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La 2 octombrie 2025, Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI) a participat la cea de-
a 10-a reuniune a Rețelei Anti-Scam, desfășurată la sediul Oficiului Uniunii Europene pentru
Proprietate Intelectuală (EUIPO) din Alicante, Spania. Evenimentul a reunit reprezentanți ai oficiilor
de proprietate intelectuală, ai structurilor de aplicare a legii din statele membre ale UE, ai Europol, ai
asociațiilor de utilizatori și mandatari autorizați, precum și reprezentanți ai oficiilor de PI din statele
candidate și parteneri internaționali.

Rețeaua Anti-Scam a fost creată pentru a consolida cooperarea în combaterea fraudelor și
solicitărilor de plăți înșelătoare adresate solicitanților și titularilor de drepturi de PI. În cadrul
reuniunii, participanții au făcut schimb de experiențe privind instrumentele utilizate de escroci –
inclusiv folosirea inteligenței artificiale – și au prezentat măsurile implementate la nivel național
pentru prevenirea și sancționarea fenomenului. Europol a informat despre recentele investigații
transfrontaliere și a încurajat oficiile de PI să coopereze mai strâns pentru a iniția acțiuni juridice
împotriva expeditorilor de facturi false.

Au fost evidențiate cazuri naționale, precum cel al Oficiului de Proprietate Industrială din Portugalia,
care numai în anul 2025 a raportat peste 400 de solicitări frauduloase, dar și experiențele Finlandei
și Letoniei. De asemenea, au fost prezentate inițiative recente, inclusiv proiectul-pilot al Asociației
Utilizatorilor MARQUES de colectare a facturilor false și lansarea pliantului informativ [1] anti-scam,
disponibil în 23 de limbi ale UE.

Republica Moldova a devenit membră a Rețelei Anti-Scam în mai 2025, fiind unica țară din afara
Uniunii Europene care a aderat la acest mecanism. De la momentul aderării, în Republica Moldova a
fost raportat un singur caz de factură înșelătoare. Obiectivul AGEPI este prevenirea unor astfel de
fraude prin consolidarea mecanismelor de informare și sensibilizare a utilizatorilor.

În cadrul reuniunii, dna Liliana Vieru, Șefa Direcției comunicare, relații internaționale și integrare
europeană a AGEPI, a exprimat recunoștința pentru sprijinul oferit de EUIPO în procesul de aderare la
rețea și pentru materialele de comunicare puse la dispoziție, destinate creșterii vigilenței și prevenirii
fraudelor.

Prin implicarea activă în inițiativele Rețelei Anti-Scam, AGEPI își reafirmă angajamentul de a contribui
la protejarea titularilor de drepturi de proprietate intelectuală și a publicului larg împotriva fraudelor
și de a promova un climat de încredere în domeniul proprietății intelectuale.

Mai multe detalii și informații relevante despre reuniunea Rețelei Anti-Scam și inițiativele în derulare
sunt disponibile pe pagina EUIPO:
https://www.euipo.europa.eu/es/news/10th-anti-scam-network-meeting-strengthening-the-fight-
against-misleading-invoices [2] 

[3]
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https://euipo.europa.eu/tunnel-web/secure/webdav/guest/document_library/contentPdfs/trade_marks/fees_and_payment/misleading_invoices/leaflet/Misleading_invoices_leaflet_en.pdf
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  Источник: https://agepi.md/ru/node/17900  
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